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. Napiste funkci, ktery vynasobi dvé ¢isla a vypiSe vysledek. Aplikujte na &isla v Z a v Zgs.

. Napiste dvé funkce, které pro a,b € Z spocitaji NSD(a,b) pomoci Eukleidova algoritmu
— jedna s pomoci rekurze, druha bez ni. Porovnejte jejich rychlost navzijem a oproti
zabudované funkci gcd.

(K porovnavéani se mohou hodit funkce timeit, ZZ.random__ element.)

. Modifikikaci algoritmu z pfedchozi ulohy napiste funkeci, ktera kromé N.SD(a,b) vrati i
koeficienty u,v takové, ze NSD(a,b) = ua + vb.

. Reprezentujme &islo n = Y"1 a;B" v bazi B pomoci seznamu (list) [ag, a1, ..., an]. Pro
takto reprezentovana ¢isla, napiste funkce s¢itani, od¢itani a nasobeni konstantou. (Jedna
z moznosti je napf. pro s¢itani stylem nazev_fee(a,b,B), kdy funkci pfedame dva listy na
seCteni a specifikujeme bazi B.)

. Pro reprezentaci ¢isel z tlohy 4 napiste funkci na pfevod ¢Cisel mezi bézemi.
(Napovéda: prvek ZZ ma metodu digits. Opa¢nym smérem funguje ZZ(list,B))
. Pro reprezentaci ¢isel z tlohy 4 napiste funkci nasobeni pomoci klasické skolské metody.

. Pro reprezentaci ¢isel z tilohy 4 implementujte metodu nésobeni pomoci Karacubova triku.
Porovnejte rychlost s klasickym Skolnim nésobenim.

. Napiste funkce ged list([list of integers], function f), lem_list(. . .), které pro seznam celych
¢isel a libovolnou funkei f(a,b) = NSD(a,b) spo¢tou jejich nejvétsiho spoleéného délitele
a nejmensi spoleny néasobek. Zkuste ji nasledné pouzit, jak se zabudovanou funkci ged,
tak s funkci z dlohy 2.



